

2024 年度『康恩』總幹事報告 (01/07/2023-30/06/2024)

總幹事：陳偉雄牧師

一、前言

藉著上帝對「康恩」的保守和眷顧，「康恩」在這個財政年度的事工，可以用「恩上加恩」這四個字來形容。

我們首先要感謝上帝賜予「康恩」的第一個恩典，是祂給我們非常充裕的供應，而第二個恩典，是祂讓「康恩」在 2023 年 8 月順利舉辦一個大型的「正能量」音樂分享會。

上帝一直帶領著「康恩」的百多名義工，讓他們領受服務癌症病人的使命，並藉著上帝的恩賜，各義工得以發揮合一的團隊精神，彼此服侍、推動和擴展「康恩」事工，讓更多的癌症病人和他們的照顧者可以領受上帝的愛和恩典，成就祂的美意，正如《聖經》《彼得前書》第四章 10 節說：「各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」

二、工作匯報

1、教育和培訓

我們透過舉辦不同類型的訓練課程，幫助學員懂得如何了解病人及其照顧者在身、心、社和靈四方面的狀況及需要，藉以提升學員相關的關懷技巧。我們同時透過實體和線上講座，以及使用兩種語言，讓本地以至海外人士也可參與這些訓練課程。在這財政年度，約共有 360 人次參加「康恩」舉辦的訓練課程。

2、媒體宣傳

「康恩」傳媒是採用多元化媒體模式來推廣和宣傳「康恩」事工。

我們透過「2CR 澳洲中文廣播電台」播出《康恩伴你行》，節目內容非常豐富，包括中醫、法律、理財、醫療、心理健康等課題，獲得眾多聽眾的好評。每一集的節目都有互動環節，均有多位聽眾來電參與，從與他們的電話交流，我們察覺到聽眾非常用心聆聽每一集節目的內容，讓「康恩」與聽眾逐漸建立起持久和深厚的關係。

視頻方面，我們共完成拍攝和製作 15 集題為《康恩癌症小課堂》的視頻，給觀眾可以每一個月在我們的社交平台觀看到關於癌症方面的資訊。

3、「同路人」電話支援服務

這是一項透過電話和手機短訊、為癌症病患者提供的支援服務。在這財政年度，「康恩」的義工合共支援了 19 位剛剛確診的癌症病人以及他們的照顧者。

每一位尋求「康恩」幫助的人，都是在極度煎熬和擔憂的情況下要求獲得我們的服務。由於我們的義工也是癌症病患的過來人，能以同理心領悟求助者的感受，所以，透過「康恩」義工與求助者以「一對一」的交流方式，讓我們的義工得以細心聆聽求助者的心聲，也同時與求助者分享自身的經歷，從而減少求助者對接受治療的恐懼。整體而言，這些參加「同路人」電話支援服務的朋友，他們十分感謝「康恩」義工這群同路人的支援，可以陪伴他們走過人生這段崎嶇的路。

4、支持小組

「康恩」在 Westmead、Hurstville、Lidcombe、Castle Hill、Chatswood 和 Surry Hills 均有安排支持小組，每月參與的人數都超過 100 名。

支持小組的目的，是讓參加者在小組裡得以分享自身的經歷和病況，而每次的支持小組亦有講員作專題分享，達到彼此互勵互勉的效應。

5、步行組

「康恩」的兩個步行組定期舉辦步行活動，每次的參加者都非常踴躍。病友和「康恩」義工透過在戶外步行，大家有講有笑，達到心曠神怡，身心健康的目標。

6、探訪組

由於有些病友不便參加「康恩」的實體活動，所以我們提供探訪服務，安排「康恩」的義工團隊到訪病友的住所，為他們提供個人化的關懷探訪服務。

7、感恩晚會

在 2024 年 5 月 5 日，「康恩」舉辦第 17 週年感恩晚會，主題為《雨後彩虹》，有大約 500 人出席。

我們非常榮幸得以邀請兩位嘉賓參與晚宴，她們是輔導員謝麗婷女士和來自香港的福音歌手鄧婉玲小姐。謝女士分享她作為照顧者的經歷和學習，而鄧小姐則為大家獻唱多首詩歌。她們的分享為出席晚會的朋友帶來很大的鼓勵。

8、音樂分享會

在 2023 年 8 月，「康恩」於 Chatswood Zenith Theatre 和 Hurstville Club Central 各舉行了共四場名為《用愛照亮您的心》的「正能量」音樂分享會。參與分享的嘉賓除了有多名醫護人員外，我們非常榮幸得以邀請兩位來自香港的專業歌手，她們是蕭凱恩小姐和彭家麗小姐。出席這四場音樂分享會的人數，共計超過 1,300 名。

在這個音樂分享會，我們除了為出席人士介紹「康恩」的服務外，重點是為癌症病患者和他

們的照顧者，以及居住於澳洲的華人打氣，希望透過嘉賓的獻唱和見證，與大家分享和互相鼓勵。

是項大型活動的順利完成，有賴眾位嘉賓及「康恩」義工團隊的通力配搭和努力，並藉此讓「康恩」彰顯上帝的恩典。

三、來年策略

就 2024-2025 年財政年度的工作計劃，我們會繼續發展多項事工，令「康恩」的異象和服務得以遍及澳洲華人的每個角落。我們擬有下列的項目：

- 1、推展「生死教育」，期望以循序漸進的方式，增強澳洲華人對「死亡」這個話題的正面認知，期盼最終可以使大家安然接受「死亡」是生命的自然定律，改變一般人對「死亡」存著恐懼的觀念。
- 2、我們會於 2024 年 8 月再舉辦一個名為「人生交響曲 - 四季人生」的音樂分享會。
- 3、籌辦一個以普通話演出、名為「戲劇人生」的話劇，目的是透過歌曲和見證分享等形式，勸喻大家在自己生命終結前，能夠與自己的家人和朋友及時說出「四道」：道謝、道愛、道歉和道別。
- 4、為癌症病患者和社區人士提供更多優質的服務。
- 5、繼續發展多元化的訓練課程。
- 6、利用社交平台為大眾發放正面和專業的訊息。

四、總結

回顧過去的一年，上帝的供應無論在義工調配或財務方面，都令我們有充裕的資源、沒有物資缺乏的憂慮，使「康恩」團隊可以專注於服侍事項並讓我們在各項事工的發展、訓練及推廣活動都能夠順利進行和完成，上帝給予「康恩」的恩典，實在超出我們的「所想所求」，正如《聖經》《以弗所書》第三章 20 節：「神能照著運行在我們心裡的大力，充充足足的成就一切超過我們所求所想的。」就此，我們實在非常感謝上帝，「他是我們的幫助，是我們的盾牌」《聖經》《詩篇》第三十三章 20 節下。

讓我再次感謝「康恩」義工團隊無私的付出，以及各界人士對「康恩」事工多年以來的捐獻和支持。